

# ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ТЕМУ "ГИПЕРОПЕКА И ЕЁ ПОСЛЕДСТВИЯ"

Материал подготовили:  
Сулковская Елизавета Романовна и  
Кнотько Александр Олегович  
группы 230319

**ГИПЕРОПЕКА В  
СЕМЬЕ - ЭТО СИСТЕМА  
ОТНОШЕНИЙ, ПРИ  
КОТОРЫХ РОДИТЕЛИ,  
ОБЕСПЕЧИВАЯ СВОИМ  
ТРУДОМ  
УДОВЛЕТВОРЕНИЕ ВСЕХ  
ПОТРЕБНОСТЕЙ  
РЕБЕНКА, ОГРАЖДАЮТ  
ЕГО ОТ КАКИХ-ЛИБО  
ЗАБОТ, УСИЛИЙ И  
ТРУДНОСТЕЙ,  
ПРИНИМАЯ ИХ НА СЕБЯ,  
ВЫПОЛНЯЮТ ВСЕ ЕГО  
ЖЕЛАНИЯ.**



**ВОПРОС ОБ АКТИВНОМ ФОРМИРОВАНИИ ЛИЧНОСТИ ОТХОДИТ  
НА ВТОРОЙ ПЛАН.**



**РОДИТЕЛИ, ПО СУТИ, БЛОКИРУЮТ ПРОЦЕСС ПОДГОТОВКИ ДЕТЕЙ К СТОЛКНОВЕНИЮ С РЕАЛЬНОСТЬЮ ЗА ПОРОГОМ РОДНОГО ДОМА. ИМЕННО ЭТИ ДЕТИ ОКАЗЫВАЮТСЯ БОЛЕЕ НЕПРИСПОСОБЛЕННЫМИ К ЖИЗНИ В КОЛЛЕКТИВЕ В ТОТ ПЕРИОД, КОГДА РЕБЕНКУ НЕОБХОДИМО ЭМОЦИОНАЛЬНО ОТДЕЛИТЬСЯ ОТ РОДИТЕЛЕЙ. В ГИПЕРОПЕКАЮЩЕЙ СЕМЬЕ ТАКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НЕВОЗМОЖНО ИЛИ ПРОХОДИТ КРАЙНЕ БОЛЕЗНЕННО.**



**ОБЫЧНО БОЛЕЕ  
ВЫСОКИЙ  
УРОВЕНЬ ЗАБОТЫ  
ПРОЯВЛЯЕТСЯ К  
ДЕТЯМ ПЕРВЫХ  
ЛЕТ ЖИЗНИ, ПРИ  
НАЛИЧИИ  
ЗАБОЛЕВАНИЙ,  
ФИЗИЧЕСКИХ И  
НЕРВНО-  
ПСИХИЧЕСКИХ  
НАРУШЕНИЙ.**



- ◎ Главная неблагоприятная роль гиперопеки - передача избыточного беспокойства детям, психологическое заражение не свойственной возрасту тревогой. Это порождает зависимость, несамостоятельность, инфантилизм, неуверенность в себе, избегание риска, противоречивые тенденции в формировании личности, отсутствие своевременно развитых навыков общения.

# ГИПЕРОПЕКА:

## 1 вариант: «домашний деспот»

- требовательность к своим и нетерпение к чужим желаниям;
- эгоизм;
- избалованность и капризность;
- манипулирование окружающими
- своеволие;
- надменность и высокомерие.

## 2 вариант: «зависимая личность»

- беспомощность;
- безынициативность;
- боится трудностей;
- зависит от мнения родителей;
- не может принять собственное решение;
- затруднён контакт со сверстниками.

**С МАЛОЛЕТСТВА ОПЕКАЕМЫЙ РЕБЕНОК ПЛОХО ОРИЕНТИРУЕТСЯ ВО ВСЕМ МНОГООБРАЗИИ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЙ, НЕЧЕТКО ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЕБЕ КОНСТРУКТИВНЫЕ СПОСОБЫ СОБСТВЕННОГО САМОУТВЕРЖДЕНИЯ, ЧТО МОЖЕТ ВЫЛИТЬСЯ В ПРИНЯТИЕ ИМ ИЗВРАЩЕННЫХ, ДЕСТРУКТИВНЫХ СПОСОБОВ.**

**В ОСОБО ТЯЖЕЛЫХ СЛУЧАЯХ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ ЗАТЯГИВАЕТСЯ НА ГОДЫ И ПРЕПЯТСТВУЕТ ПОЛНОЦЕННОЙ САМОРЕАЛИЗАЦИИ КАК РОДИТЕЛЕЙ, ТАК И ИХ ПОДРОСШЕГО РЕБЕНКА.**



# РЕКОМЕНДАЦИИ:

- ⦿ - Не отказывайтесь от контроля, без которого невозможно воспитание человека, но сведите опеку к минимуму.
- ⦿ - Не требуйте от ребенка только правильных, с вашей точки зрения, поступков, примите его таким, какой он есть.
- ⦿ - Помогайте, но не старайтесь решать за него все проблемы;
- ⦿ - Стимулируйте общение со сверстниками.
- ⦿ - Дозируйте опеку, дозируйте свободу, дозируйте похвалу и порицание — это один из выходов в данной ситуации.
- ⦿ - Предоставляйте вашему ребенку самостоятельность и свободу выбора. Он имеет право совершать ошибки и учиться на них.

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**



**Самое важное для родителей  
это вовремя понять, что дети выросли!**